

<https://vecer.com/podravje/foto-nove-bivalne-enote...>

1 / 5

(FOTO) Nove bivalne enote Zavoda Dornava: Pogumno v večjo samostojnost



Darja Lukman Žunec

28.09.2023 07:00

Včeraj so tudi uradno odprli štiri nove bivalne enote za 16 uporabnikov Zavoda za varstvo in usposabljanje dr. Marijana Borštnarja v Dornavi



Dodaj med priljubljene



Poslušaj



DARJA LUKMAN ŽUNEC

<https://vecer.com/podravje/foto-nove-bivalne-enote...>

2 / 5

Direktorica Zavoda za varstvo in usposabljanje dr. Marijana Borštnarja v Dornavi **Ivanka Limonšek** pravi, da jih zdaj od skupno 475 uporabnikov v zunanjih enotah živi že 80. Včeraj so štiri hiške slovesno predali namenu, pri čemer se jim je pridružila tudi **Lidija Vuk Kodrič**, vodja sektorja za naložbe na ministrstvu za solidarno prihodnost. Odprli so štiri nove bivalne enote, po dve v Cunkovcih in Cvetkovcih, v katerih od začetka septembra že biva skupno 16 uporabnikov.

80 uporabnikov že živi v 17 zunanjih bivalnih enotah zavoda

Denar iz EU


Nove bivalne enote so zgradili s pomočjo denarja iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, namenjene pa so osebam, mlajšim od 65 let, in zanje pomenijo izboljšanje kakovosti in predvsem samostojnosti življenja ter hkrati zmanjšanje števila nastanjenih v matični ustanovi. "Z oblikovanjem zunanjih enot smo pričeli že v letu 1999, ko smo odprli prvo enoto na dvorišču zavoda. Pri novih pa je bil eden od pogojev, da so stran od zavoda in razpršene. Pol leta smo iskali primerne zmogljivosti in se naposled odločili, da zgradimo štiri nove hiške, po dve sta povezani z nadstrešnico. Pomembno je, da nove bivalne enote omogočajo vzpostaviti stik z lokalnim okoljem," poudari Limonškova. Vrednost naložbe v eno od hišk, njeno opremo in nakup osebnega avtomobila je 277 tisoč evrov. Gradnjo in nakup avtomobila so pokrili z denarjem iz razpisa ministrstva, opremo so kupili z denarjem zavoda. Z izselitvijo varovancev lahko sledijo cilju, da so uporabniki v zavodu naseljeni v največ dvoposteljnih sobah, čemur sicer še vedno niso v celoti zadostili.



<https://vecer.com/podravje/foto-nove-bivalne-enote...>

3 / 5



Uporabniki se v novih zunanjih bivalnih enotah lepo družijo in se dobro počutijo.  DARJA LUKMAN ŽUNEC

Tudi sam prostovoljec

Uporabnik **Aleš Leskovar** je hvaležen za priložnost, ki jo je dobil za bivanje v zunanji enoti v Cunkovcih: "Res mi je bilo na začetku malo hudo, saj nisem vedel, kaj lahko pričakujem in kakšna bo ekipa, ker smo vsak po svoje drugačni. Hiške so zelo lepe in na začetku smo se tudi malo sporekli okoli reda, a smo se ob pomoči naših Mojce Lenart in Simone Lacko, ki skrbita za nas, dogovorili. Po treh tednih mi je super in zdaj se s sostanovalci Perotom, Srečkom in Majdiko dobro razumem. Vesel pa sem, da vsak dan pridemo delat v zavod, kjer najraje šivam." Aleš Leskovar je tudi sam prostovoljec, saj v eno od ptujskih enot hodi pomagat svojemu prijatelju Rafku, ki je po bolezni na vozičku. Pelje ga v trgovino in na kavico." Pristavi, da je hvaležen za vse, kar mu v zavodu nudijo: "Moraš ceniti, kar imaš, imam pa vse in res lepo poskrbijo tukaj za nas. Sem zadovoljen in srečen. A sem vesel tudi koncev tedna, ko grem k dekletu na Ptuj."


Težke odločitve

Limonškova pojasni, da so v nove enote premestili uporabnike z zmernimi **motnjami v duševnem razvoju**. "Odločitev, kdo se bo preselil, pa za njih sploh ni bila tako enostavna, saj morajo soglašati sami in njihovi svojci. Morate vedeti, da so uporabniki navajeni biti v zavodu, tukaj imajo vse pri roki," še doda. Za njihovo bivanje v zunanjih enotah poskrbijo zaposleni varuhi oziroma oskrbovalci, vsak dan pa uporabniki pridejo v zavod na delo, terapije in druge obravnave. Tako si vsak dan ob pomoči zaposlenih pripravijo tri glavne obroke, malico pa imajo v zavodu. V eni enoti so stanovalci že skoraj samostojni, v drugih treh potrebujejo še nekaj več pomoči. Ena od vodij zunanjih bivalnih enot **Mojca Lenart** pravi, da se uporabniki pa manjši krizi ob preselitvi zdaj že znajdejo in predvsem dobro počutijo v novem okolju.

<https://vecer.com/podravje/foto-nove-bivalne-enote...>

4 / 5




Cunkovci: v vas so preselili dve povezani bivalni enoti, v katerih živi osem uporabnikov.  DARJA LUKMAN ŽUNEC



<https://vecer.com/podravje/foto-nove-bivalne-enote...>

5 / 5



Uporabniki so se bivanja v novih zunanjih enotah že privadili in jim je postalo všeč.  DARJA LUKMAN ŽUNEC

Ponosna na samostojnost

Zakonca **Hinko** in **Saša Trbovc** sta prej živela v enoti zavoda v Žabjaku in zdaj pravita, da sta lahko v Cunkovcih še bolj samostojna. Trbovcева pove, da se jima je uresničila velika želja: "Da sva bolj samostojna in to je najina nova postaja na poti v popolno samostojnost. Sama se zdaj učim predvsem kuhati in pripravljati nove jedi skoraj brez pomoči in mi kar uspeva." Pritrdi ji Hinko Trbovc, ki ima najraje ženine torteline z omako in kostno juho. Sam pa pravi, da se potrudi in naredi vse, kar mu reče, predvsem pospravlja kuhinjo in posodo. Zakoncema, ki sta poročena dve leti, je všeč, da je blizu bivalne enote v Cunkovcih avtobusno postajališče, saj rada vidita, da ju kdo obiše. Včeraj sta se zelo razveselila obiska Hinkove mame in nečakinje.